

爱折腾的80后技术能手——岳洋

## 青春不服输，需要那股折腾劲

本报通讯员 张夏  
任培超 杨思文

岳洋是个典型的“80后”小伙子，作为家里的独子，从小备受宠爱，成长过程一帆风顺。优越的家庭条件并没有让他安于现状，他抛弃安逸的生活外出闯事业，后来来到荣信煤化公司。从建设新公司开始，在学习中成长，由一个“门外汉”成长为公司技术能手。他喜欢旅行和极限运动，喜欢挑战自己，常常带着一脸自信说：“青春就是要看准目标，不停的折腾！”



岳洋(右一)和同事一起工作。

## 1 抛弃安逸生活外出闯事业

2007年大学毕业后，父母帮岳洋在家里安排好了工作，他却选择了没有一条安逸的道路。

“我不想什么都靠家里，一辈子按照父母规划好的轨道生活，我的人生应该自己说了算。”就这样，他收拾行装，只身来到了上海新大洲摩托车有限公司工作。工资不高，工作强度却很大，他一心想着做出自己的事业，一切困难在他眼里都是成功必经的磨练。

一直对金融感兴趣的他，渐渐地发现摩托车市场已相对萎缩了，公司前景堪忧，他果断开始了换行业的计划。偶然的机会，他得知山东恒信集团和

江苏沙钢集团要在家乡投资建设一家新公司——荣信煤化。几个成功的大项目让岳洋对这家公司充满向往，随即决定回“家”。

父母听到这个消息，以为叛逆的儿子终于懂事了，但岳洋又一次让他们失望了，他到荣信报了名。

“第一次来到荣信，虽然还在土建，但规模之大，气魄之强，让我瞬间就对这个新公司充满了信心。”站在施工现场，岳洋看到的仅仅是一片黄土，但他心里的现代化公司已经拔地而起，从见到它的那一刻起，我就认定了这就是我要为之奋斗的事业。

## 2 参与公司建设很有成就感

跟着岳洋走进厂区，他指着路旁的一棵树说：“那棵树是我亲手栽的。”对于荣信，岳洋有着特殊的感情。

2009年2月，岳洋来到还在施工的荣信公司，被分配到备煤分厂，负责钢结构通廊、支架制作和安装的监督工作。在工作中，他严抓细管，确保施工质量达标，对施工过程中易出现的焊缝不达标，防腐不达标，安装不到位情况进行严格检查。

那时的荣信一片空旷，所有的工作都在户外进行。2月的天气，站在外面一会儿浑身就冻透了。不到一个礼拜，岳洋的耳朵肿的是原来的两倍大，进到屋里又痒又疼。3月份，为确保整体工程的完成进度，他又被指派负责备

煤区域的土建施工督察。

无论是地上58米高的施工平台，还是地下20米深的建筑基础，24个皮带通廊，10座转运站，4座配电室，2座粉碎机室，1座煤塔，每天他都要对进度完成情况进行2次以上的检查，而每一趟检查都将近3个小时，因为他知道小到每颗螺丝钉的安装都有可能关系到以后的生产安全。经过他和同事们的共同努力，备煤界区的土建施工按照工期要求按时完成。

3个月后，公司开始投料生产了，看着自己一块砖、一片瓦亲手建设的公司终于步上了正轨，岳洋就像是唐僧去西天取经的孙悟空，看着“师傅”得到真经，他心里的成就感油然而生。

## 3 “门外汉”成为技术好能手

荣信有句话说的是：“给想干事的人机会，给能干事的人舞台，给干成事的人褒奖，给不干事的人危机。”

岳洋在以前的工作中收获最大的就是，无论在什么岗位上，做好每一个细节都是最重要的，机会总是青睐有准备的人。

2009年5月，在调度员的选拔中，岳洋表现突出，成功调入公司调度室成为一名调度员。化工企业生产系统庞大，上下游衔接紧密，调度员每天要面对人、机、料、法、环每一个环节，事无巨细。

荣信煤化又非传统焦化企业，产业链较长，光产品就多达数十种，每一个小细节的组织、协调不利，都有可能对生产的稳定运行造成影响，甚至会造成部分生产装置的停车。虽然工作认真努力，但对于非“科班”出身的岳洋来说，工艺知识和管理经验的不足是他最明显的短板。

“凡是我决定要做的事，都想努力把它做到最好，以前工作是这样。现在虽然不是从事的本专业，但我希望自己不比科班出身的差。”岳洋说。于是，他买来大量工艺书籍，管理书籍恶补理论上的知识，还利用业余时间自考了工商管理专业本科。

同时，在上班期间更加注意生产现场的设备、工艺运行情况，有时甚至带着图纸一条条管道、一台台设备比着看，边做边学，就这样他硬是用自己的不懈努力一次次的超越自己，提升自己，慢慢的成了团队中的技术好手、管理能手。

2012年1月岳洋被任命为调度长助理，成为了荣信煤化第一个内部培养出来的中层管理干部，也是中层管理干部中最年轻的一个。

邹城市人民检察院公诉科科长罗怀公：

## 心怀公正心 善待百姓事

邹城市人民检察院公诉科科长罗怀公，从事人民检察工作20年，先后办理各类案件千余起，无一错判、漏判、上访，受到上级检察机关和市委、市政府的表彰和奖励，多次被授予山东省优秀检察官、优秀办案人、济宁市优秀青年卫士、优秀共产党员等荣誉称号，并多次记功嘉奖。

本报通讯员 石宜明 卜雪峰



罗怀公(左)和同事探讨案情。

## 1 身着便装苦寻知情人

罗怀公的父亲是一位退休的检察官，在父亲的影响下，他考入了邹城市人民检察院。

从上班的第一天起，父亲就叮嘱他：作为一名检察官，千万不要忘记“人民”二字。做好工作，要心怀公正、公平，要善待百姓。父亲的教诲时常在他耳边萦绕。

2009年7月，他接手一起审查批捕重大盗窃案件。一个盗

窃团伙在邹城、微山、汶上等地交叉作案，发案时已经盗窃百姓牛、羊200余头(只)，涉案金额高达18万余元。

罗怀公决心把这个案子办好，追回受害者的损失，让乡亲们睡个好觉！他发现一名嫌疑人只供述了被盗牛羊的去向，但收赃人的信息非常模糊。

于是，他带人身着便装驱

车找人。经过苦苦搜寻，终于找到那位“知情人”，但却被证人拒之门外。原来那人和嫌疑人是邻居，作证后怕被报复。

罗怀公一次次到他家中促膝长谈，还随他一同下地劳作，劝他将心比心，换位思考。他的诚心感动了证人，提供了证据，顺藤摸瓜抓到了销赃人，追回大部分被盗赃款，及时返还给失主。

## 2 资助失足在校大学生

今年6月，罗怀公审查一起盗窃案，案中的嫌疑人孙某，系山东科技大学大一学生，其父亲瘫痪在床，母亲因车祸住院，没有经济收入，孙某在学校省吃俭用，从来舍不得多花一分钱。

寒假里，孙某到一家台球会所当服务生。他母亲出院结账时，不符合“新农合”报销的费用有4000多元。4000多元钱不算多，但对孙某来说却是个

天文数字。他拿不出来钱，医院还要钱结算，于是他便偷了“名仕”台球会所2000多元现金和一部手机，手机卖出后，为母亲交了住院费。

罗怀公看完案卷后，立即去看看守所提审。在提审室里，他详细了解了其家庭地址和联系方式。第二天，就带着自己的4000元钱来到了孙某的家里，看看床上躺着的孙父，问问车祸初愈的孙母，把钱送到孙母手中，留下了自己

的电话号码，告诉她：“有困难再给我打电话，孩子的事我会依法从轻处理。”

罗怀公快速办理了这起案件，鉴于案情轻微，社会危害性不大，为生活所迫而实施犯罪，且是初犯，主动退赃，遂对其做不起诉处理。随后，他又到民政部门和孙某所在镇、村联系救助事宜。结案一个月后，罗怀公又去他家看望，孙某已回到了大学校园，孙母的身体也渐渐好起来了。